

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

“随礼禁超50元”纾解甜蜜的负担

■ 郭元鹏

时评
ShiPing

党员随礼不超过50元,同时向农村、社区倡议50元的标准,建议修订“村规民约”时参考。日前,安徽省阜阳市出台《关于开展树新风、改陋习、促脱贫的意见》,通过党员干部带头签订移风易俗承诺书,在全市139个村、23个社区完善村规民约,引导全市干部群众更新观念、革除陋习。(5月22日人民网)

党员随礼禁超50元的规定,单纯从经济角度来看,似乎是与社会脱节。无论是在富裕地区,还是在贫困地区,50元都不值得一提。我有一位同事就算了一笔细账,他“用事实说话的方式”佐证50元的标准太低了。一场酒席办下来,不仅不能赚钱反而是“赔本的买卖”。

不过,看问题不能只是衡量经济价

值。什么是人情礼节?依据字面的意思来看,就是“互相往来的礼节”。换句话说,也就是你来我往的事情。单纯地从经济角度计算是“赔本的买卖”。可是,更应该知道人情往来是相互的事情,你这次给了他50元,他下次给你的也是50元。实际上,谁都没有损失。

再一个来说,对于“随礼禁超50元”也不能只是计算经济价值,还需要看人情往来的价值。正所谓是“礼轻情意重”,我们更应该看重的是人情往来之中的“情”这个字的价值。情感是相互的,何必在意经济价值?

总体而言,“随礼禁超50元”是改变人情往来极端化现象的需要。尤其是对于公职人员来说,工资虽然不低,但是也不高。同事很多,朋友很多,亲戚很多,很多人实际上难以承受这个“甜蜜负担”。



礼轻情意重 干恒/漫画

以至于很多人一到了重要的“好日子”就胆战心惊,生怕“礼金炸弹”突然袭击。

“礼金禁超50元”让人情往来回归母本位,不是多管闲事,而是更看重的是“随礼”中的情谊。“随礼禁超50元”纾解的是甜蜜的负担。

非|常道

我们已经进入被云“算计”的世界里

为什么当“勒索病毒”肆意破坏用户电脑数据时,那些把文件随时上传到云盘上的人却不担心资料被锁?为什么每次使用打车软件时,只要附近有车辆信息,不到一秒钟即可完成人与车的匹配?

为什么在网络环境复杂、信号差的情况下,微信支付支付可用性高达99.99%?其实,这些都是云计算的功劳。最近几年,云计算逐渐融入我们的日常生活。也许我们不曾发觉,却已经进入被这朵云“算计”的世界里。

@新华

微|声音

夏天来了
这些东西千万别放车里!

夏天高温,车内温度在阳光直射下很容易达到60℃以上。这时,车里的一次性打火机、电池、香水可能发生爆炸;老花镜可能引起火灾;碳酸饮料可能膨胀爆裂……平时随意放车里的一些小物品,很可能造成危险!

@中国消防

吃放熟的香蕉会导致便秘?

鞣酸广泛存在于植物中,可用于治疗胃肠道出血、溃疡和腹泻等症状。经检测,生香蕉、自然成熟香蕉、放熟香蕉中的鞣酸含量差异微乎其微。而在香蕉中,鞣酸含量非常低,与其他水果差异也不太大,所以平时正常食用香蕉不会对肠胃有明显的作用。

@宿州广播电视台

时事|乱炖

家长,请解好中高考“三道题”

■ 高国春

一年一度的中高考,不只是考孩子,同时,也是在“考”家长。中高考期间,家长请解好“三道题”。

一是“减压题”。面对中高考,考生本身就紧张。但我们有的家长还要加压,一定要考上什么名牌学校,考不上会如何如何。每年都有一些考生因压力过大而在考场上没有发挥好。当此之时,应为中考、高考营造一个宽松的氛围。对考生要关心,但不可过分,也大可不必人为增加紧张气氛。家长爱孩子心切也应适可而止,要调节好自己的情绪,以免“传染”给孩子。如此,孩子压力减轻了,方能轻装上阵,以一个好的心态考出真实水平。

二是“文明题”。每年中高考时,家长送考、陪考是普遍现象,这本无可非议。可一考完,考场周边往往各种宣传单、矿泉水瓶和坐地用的纸张遍地都是。真不知这种场面给刚走出考场的孩子看了,会是什么样的感受?家长应自觉维护公共卫生,给孩子树立一个讲文明的良好形象。

三是“社会题”。近年来,几乎每年中高考都有考生家长组成人墙拦车堵人的。某地高考英语听力开考后,考场外站满了送考的家长。当家长们发现来往车辆的噪音影响孩子考试时,便筑起了一道“人墙”。

恰在这时,附近小区有位老人突发心梗,家人打120,可车子通过“人墙”时,家长们先是不让通过,后僵持了一段时间,车方才通行。由于延误了时间,老人离开了人世。为了自己的孩子牺牲他人的利益甚至生命,这未免太自私了。应当说,正常的关心或保护孩子的合法权益,希望孩子能有个安静的好的考试环境,以发挥水平考出好成绩是可以理解的,但这绝不能以牺牲他人的利益甚至生命为代价。

中高考考场内是在考孩子,家长自己也在社会这个大环境中尤其是在孩子面前也要“考”出好成绩,以在做人、做事等方面为孩子树立一个好的榜样。

热点|冷评

别让高温津贴变成空凉快

■ 杨玉龙

入夏了,意味着“烤肉”模式即将开启。5月21日,记者了解到,国家安监总局办公厅近日发布《关于做好2017年夏季防暑降温工作的通知》,要求最大限度地减少劳动者高温中暑事件的发生。还有一个好消息要告诉大家,下个月起,江苏人的月收入里,有望多一笔钱——高温津贴,而且还能连拿4个月。(5月22日《现代快报》)

可以说,国家安监总局《关于做好2017年夏季防暑降温工作的通知》发布后,微信朋友圈都被这条信息刷屏。为啥?一则是因为高温津贴虽不多,但也是钱,对于辛辛苦苦的劳动者而言,多点收入,自然心欢喜;二则是因为对高温津贴的落实,充满了期待,毕竟尽管高温津贴通知年年下发,但总有些人享受不到这一待遇。

实际上,高温津贴具有法律强制性,是一种对高温下劳动者的补偿。国家规定,用人单位安排劳动者在高温天气下(日最高气温达到35℃以上),露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者支付高温补贴。作为劳动者应该享有的法定的福利待遇,也就意味着企业必须不折不扣地落实。

可惜,尽管媒体关注、专家出谋划策,但实效并不咋地。其实,只要用人单位坚持依法合规用工,劳动者提高维权意识,安监、卫生、劳动保障行政部门加大监管力度,对不按时按标准发放高温津贴的单位给予顶格追责、处理,高温津贴未必不能实打实地落地,关键还是执法不力的问题。

又一个炎热的夏季即将到来,如何让高温津贴不再是“纸上福利”,不再看上去很美,良法下的善治很重要。这就需要相关部门及早动手,通知不仅要发,管理措施及监督手段也应该跟上,不能再让高温津贴变成空凉快了。